

## 主题讨论活动专栏

3月20日，我校“深化教育综合改革，突出教学中心地位，推动学校科学发展”主题讨论活动动员会隆重召开，学校主题讨论活动全面启动。为全面宣传报道学校各单位组织开展主题讨论活动的进展、动态及好做法、好经验，提出的整改意见与发展建议，校报编辑部特设主题讨论活动专栏，努力形成广大教职工普遍关注、积极参与主题讨论活动的浓厚氛围，生动反映学校通过开展主题讨论活动呈现的新气象。

## 学校各单位组织学习主题 讨论活动动员会议精神

自3月21日起，学校各单位认真组织学习学校召开的“深化教育综合改革，突出教学中心地位，推动学校科学发展主题讨论活动动员会”的会议精神，传达学习校党委书记郁章玉、院长吕灵昌在动员会上的讲话精神和活动实施方案，并根据自身工作特点就如何开展好主题讨论活动作了安排部署：

**纪委：**副书记胡国柱要求纪委要以大讨论为契机，进一步提高履职能力，在作风建设上发挥表率作用。通过大讨论，实施监督体系建设工程，切实落实好

反腐倡廉的各项任务。

**学生工作部（处）：**部长肖静要求大家要认真领会好动员会议精神，并贯彻到学生工作中去，在实际工作中，要进一步树立以学生为本的理念，改进和完善学生工作体系，为学生成长成才搭建好平台。

**组织人事部（处）：**部长李刘成要求大家认真学习、领会会议精神，在各自的的实际工作中认真思考，结合会议精神，深入调研，推进组织、人事、离退休等各项工作的开展。与会人员分别结合本职工作谈认识、谈弱势、谈想法、谈措施，一致表示将切实把会议精神落实到实际工作中去。

**教务处：**教务处在处长李传银主持下召开了全体人员会议。会议对校党委书记郁章玉讲话中提出的十项工作目标进行了梳理，并按照院长吕灵昌的要求，细化了工作任务，明确了工作分工，围绕教育部本科教学工作评估专家组对我校的考察意见，制定了教务处工作推进方案。

**校团委：**校团委结合共青团工作实际，讨论拟定了“如何围绕应用型人才培养开展团学工作”、“如何开展好大学生研究性学习与创新性实验工作”等10个工作课题，并将按照活动的时间节点，既要开展好主题讨论活动，又要踏踏实实的在围绕应用型人才培养开展团学工作、大学生创业创新能力培养、大学生综合素质拓展等方面出动力，谋发展。

**图书馆：**图书馆结合工作实际，拟定了18个讨论题，并决定在四月份开展“图书馆服务宣传月”活动，以此作为改进服务水平、提升服务质量，服务教学中心地位的起点，切实把会议精神落实到实际工作中。

我认为，核心价值观对大学生有很重要的影响，大学生应该保持积极心态，注重自身涵养，践行社会道德，更要有自己的梦想。同时大学生要踏踏实实，从认真听好每一堂课做起，认真学好专业知识，培养良好的个人习惯和责任感，不能眼高手低。  
**(教职工 鹿凯)**

虽然党的十八大以“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法制、爱国、敬业、诚信、友善”这24个字来高度概括社会主义核心价值观的组成，但我认为这是我党大力弘扬中国梦的时代契机下最直接的助推力和精神动力，是与我国的发展紧紧相依的。社会主义核心价值观是在以马克思主义为指导思想，以实现中国特色社会主义共同理想为目标，坚持以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神相结合的时代背景下实现的，是社会主义核心价值体系最核心的体现。

**(物理与信息工程系辅导员 张长茂)**

对社会主义而言，社会主义核心价值观是社会主义的生命之魂，也是社会主义的核心精神。我眼中的社会主义核心价值观主要包含公平正义、自由发展、集体主义三个方面：

公平正义自古以来就是人类追求的普遍价值，更是社会主义的核心价值和本质要求。

自由发展是指人的全面发展。社会主义所追求的是工人阶级和人类的解放，人的全面发展是它的最高价值目标和价值理想，是社会主义运动和社会主义制度的灵魂和核心。

社会主义坚持个人与社会关系上的集体主义价值原则。个人只有在集体中才能获得自由和全面发展的空间。

大力推进社会主义核心价值观在各领域的具体化，对于建设社会主义核心价值体系，有着十分重要的意义。  
**(计算机与科学系 薛巧飞)**

## 校园短波

**本报讯** 3月17日下午，生命科学与工程系青年志愿者协会举办以“你我共同参与，消除结核危害”为主题的宣传讲座在理科楼D201室举办。曲阜市疾病预防控制中心颜丙光老师作为主讲人参加了此次活动。  
**(通讯员：尹晓倩)**

**本报讯** 3月18日，由中文系团总支主办，中文系新荷文学社承办的以“简单爱”为主题的“三行情书”文学作品征集活动，开始正式面向全校征稿。此次活动旨在提高同学们的文学素养，为师生搭建传递情感的平台，营造良好的校园文化氛围。  
**(通讯员：姜新斗)**

**本报讯** 3月19日下午，大学生通讯社编辑部与学生自律委员会在学生自律委员会会议室举行了工作经验交流会。此次活动旨在加强学生组织之间的交流，更好地为师生服务。  
**(通讯员：董晓旭)**

**本报讯** 为了让同学们对雾霾天气有一个全面的认识，3月20日中午，生命科学与工程系青年志愿者协会在校北门举行了主题为“预防结核，从我做起”、“同呼吸，共担当，齐行动”的宣传活动。  
**(通讯员：时文秀)**

**社科部：**认真学习了郁章玉在社科部调研时的重要讲话，重点安排部署社科部开展主题讨论活动具体实施方案。要求广大教师充分认识开展主题讨论活动的重大意义，每位教师要按照学校列出的题目和社科部提出的六个方面的重点问题，认真参与讨论，积极建言献策，撰写论文、调研报告或者合理化建议，4月中下旬适时举办研讨会，对优秀成果将向学校推荐，社科部也会给予表彰奖励。

**生命科学与工程系：**系党总支书记孙文要求全体教职工要充分认识开展主题讨论活动的重要意义，集体学习了学校开展主题讨论活动的实施方案，布置了系开展主题讨论活动的时间安排、学习内容、讨论内容及要求，成立了系领导任组长，办公室主任、教学秘书、教研室主任为成员的系主题讨论活动领导小组。

**文化传播系：**系领导宣读了《文化传播系关于开展“深化教育综合改革，突出教学中心地位，推动学校科学发展”主题讨论活动的实施方案》，强调了开展主题讨论活动的重要意义，部署了开展主题讨论的内容、要求及开展主题讨论活动的时间安排和方法步骤。

**计算机科学系：**系主任薛庆文结合系工作实际，传达了计算机科学系主题讨论活动工作方案，要求全系教职工要立足岗位认真思考，深入调研，使主题讨论活动工作落到实处，见到实效。系党总支书记许杰组织学生召开了主题讨论活动动员会，传达学习了校党委书记郁章玉、院长吕灵昌在动员会上的讲话精神和主题讨论活动实施方案，动员本系学生积极践行社会主义核心价值观，做新时期文明大学生。

## 文化传播系到济南大学历史与文化产业学院考察学习

**本报讯** 为了加快专业建设，培养应用技术型人才，3月21日文化传播系部分领导、老师到济南大学历史与文化产业学院考察学习。济南大学历史与文化产业学院院长、书记、副院长及文化产业管理专业、历史学专业和旅游管理专业负责人等参加了座谈。座谈会在真诚、友好的气氛中进行。

济南大学历史与文化产业学院院长、博

士生导师江奔东教授首先介绍了该学院的基本情况，谈了对该院所设专业的认识，特别是文化产业管理专业的办学思路、课程设置等问题，对如何办好现有各专业和今后增设新专业谈了自己的看法。根据我们的需要，其他相关领导谈了各自的办学经验。座谈会后，与会人员参观了文化创意实验室。

**(通讯员：路萌)**

**本报讯** 3月30日，2014年大学生骨干培训班系列课程之素质拓展训练活动，在我校西操场顺利进行。由校团委特聘的山青世界的5位拓展师，以及73名学员参加了本次活动。  
**(团委)**



图片新闻

**本报讯** 3月20日，曲阜师范大学硕士生导师陈文殿博士来我部作了题为《思政课教师如何申请科研项目》的报告。在近三个小时的时间里，陈博士现身说法，结合自己申请国家级科研项目的感受和体会，富有针对性地讲述了社科项目在选题、论证、申报等各环节中应注意的问题，并且提出了应对策略和建议。社科部全体教师认真聆听，受益匪浅。这次报告将对增强科研意识、提高科研能力将起到积极推动作用。  
**(社科部)**

## 美术系举办“拒绝使用一次性筷子，环保从我做起”主题活动

**本报讯** 3月18日，由美术系学生会倡议发起的“拒绝使用一次性筷子，环保从我做起”主题活动在我校北门举行。

活动中，同学们向大家展示了一次性筷子造成的污染，使用一次性筷子给身体造成的伤害，以及因制造一次性筷子而砍伐树木给环境造成的破坏，呼吁大家踊跃参加“拒绝使用一次性筷子”签名活动，提倡大家告别一次性筷子，过健康环保的新生活。

这次活动唤醒了人们热爱环境，拒绝污染的环保意识，体现了当代大学生关爱自然、关心生活、勇于担当社会责任的人文情怀。  
**(通讯员：王蜜)**

## 经济与管理系举办“雷锋月”手抄报大赛

**本报讯** 为大力弘扬雷锋精神主题教育，充分挖掘雷锋精神的丰富内涵，3月23日，经济与管理系举办了以“雷锋月”为主题的手抄报征集活动。

本次活动中，每位学生都能积极地投入进来，或以个人为单位，或以宿舍为单位。同学们以手抄报的形式记录雷锋的非凡事迹，叙述自己的见闻，抒发了自己的感情，以传统的方式倡导新的内涵，从自身来弘扬雷锋精神。

**(通讯员：刘延冉)**

**陈文殿博士来社科部做学术报告**